

供即時發布

東亞銀行強烈反對 Elliott 的呈請

香港，2016年7月18日 — 東亞銀行有限公司（「東亞銀行」）今天於香港聯合交易所刊發通告，宣布接獲由 Elliott International（「EILP」）、The Liverpool Limited Partnership（「Liverpool」）以及 EILP 及 Liverpool 之若干相關機構（合稱為「Elliott」）提出之不公平損害呈請的經蓋印文本。Elliott 向香港法庭尋求針對東亞銀行及其相關董事的濟助。

Elliott 的目的和以往一樣顯而易見，就是試圖迫使該行賣盤。事實上，Elliott 一方面指其利益受到不公平損害而作出指控，一方面卻在清楚知悉東亞銀行的具體情況下增持該行股份，做法並不尋常。

東亞銀行及其董事強烈反對有關呈請，並認為 Elliott 的呈請及行為與該行及其股東的利益背道而馳。

東亞銀行主席兼行政總裁李國寶博士評論指：

「Elliott 對本行及其董事作出攻擊，我們會強而有力地應對。他們的行動是自私及有預謀的，旨在干擾我們一直致力提高股東價值的管理團隊及董事會。在目前充滿挑戰的經營環境下，我們深信專注推行我們的策略才是為股東創造價值的最佳途徑。

我們早已聽過 Elliott 的論點，並相信他們只是利用霸道的手法以期達到一己的短線利益，而非以全體銀行股東的利益為依歸。」

Elliott 不斷要求把該行出售

有關呈請清楚顯示出 Elliott 迫使該行出售股權的意圖。Elliott 聲稱東亞銀行是一個主要的被收購目標，並指控該行錯過藉著被收購以高價出售股權的機會。

即使 Elliott 亦承認，東亞銀行的管理團隊多年來在中國建立了一個獨特且極具價值的網絡。Elliott 於 2016 年 2 月建議透過競價程序將該行出售，該行董事會亦全面審視了這項建議的可行性，並透過公開信表達了一致的意見，認為此建議不符合東亞銀行及其股東的利益。該行深信為股東創造價值的最佳方法，是利用該行早已建立而極具價值的業務基礎，專注落實該行的業務計劃。

向三井住友配售股份有助該行加強資本基礎，以在監管日益嚴格的環境下維持高效經營

該行董事會考慮過不同的集資方案，並就向三井住友銀行（「三井住友」）配售股份一事進行了最少四次的討論後，才決定落實計劃。在其中三次討論中，董事更聽取了由高盛提供的專業意見。董事會經過以上討論得出的結論是，向三井住友配售股份的價格合理、並極具成本效益，是最佳的籌集資金方式。通過配售，東亞銀行得以從這家國際知名的機構股東獲得確切的資本來源，並加強了與這家國際級銀行的策略關係，從而在業務合作、客戶轉介，以及知識交流、培訓和資金來源等多方面獲益。

東亞銀行董事會一直就該行的資本計劃與香港金融管理局保持溝通。該行認為，落實此等計劃的最佳方式是向三井住友配售股份。

策略合作關係持續為該行帶來顯著的價值

CaixaBank 和三井住友都是東亞銀行的長期策略夥伴。這兩家機構都是獨立的上市銀行，向各自的股東負責。三井住友和 **CaixaBank** 的主要股東 **Criteria Caixa** 均是基於東亞銀行的長遠價值而投資該行。

該行與 **CaixaBank** 和三井住友的業務合作不斷增長，並不斷帶來相互得益和業務機會。這兩家機構均對東亞銀行的願景和策略表示認同。他們選擇東亞銀行作為在中國的業務夥伴，是對東亞銀行的策略和管理團隊的明確肯定。這兩家銀行均屬國際級機構，其董事會十分清楚甚麼投資能為股東帶來最佳利益。

無證據顯示李氏家族有鞏固權力的意圖

入稟狀大量依賴「推論」的方式提出論點。即使該行於去年已應 **Elliott** 的要求提供了所有相關的機密文件，**Elliott** 仍未能提出具體證據，以證明向三井住友的配售乃基於不正當的目的。該行的董事均具有豐富經驗以及崇高的操守，他們運用來自不同領域的經驗和見解，為該行的發展提供指引。他們認真看待自己所負起的責任，並一直致力為股東爭取最佳的利益。

該行將繼續加強其公司管治機制，並致力確保為東亞銀行的股東帶來最大的利益。

專注於為股東創造長遠價值

在艱難的宏觀經濟環境下，董事會專注於執行其長期的策略，致力提升全體股東的最佳利益。該行已多次證明其應對市場困境的能力，並正採取多項措施，提高該行的整體表現，這些措施包括：

- 增加零售存款比重，降低資金成本；
- 加強財富管理業務和掌握跨境機遇；
- 推行數碼化策略；
- 嚴格控制成本；
- 控制風險和資產質量；以及
- 優化業務組合。

該行擁有穩健的資本基礎，以及覆蓋香港、中國內地及海外的獨特網絡，並在建立數碼化平台方面領先業界。董事會有信心該行將可為股東帶來可觀的價值，實現成為 21 世紀服務大中華地區的香港銀行的願景。

關於東亞銀行有限公司

東亞銀行於 1918 年成立，現為香港最大的獨立本地銀行，於 2015 年 12 月 31 日的綜合資產總額達港幣 7,814 億元（1,008 億美元）。東亞銀行於香港聯合交易所上市，為恒生指數成份股之一。

東亞銀行擁有龐大的服務網絡，於全球設有逾 230 個網點，覆蓋香港、大中華其他地區、東南亞、英國和美國等地，為客戶提供全面的企業銀行、個人銀行、財富管理及投資服務。有關業務詳情，請前往東亞銀行任何分行查詢，或瀏覽網頁：www.hkbea.com。

— 完 —

媒體查詢：

東亞銀行有限公司
人力資源及企業傳訊處主管
甘艷美女士
電話：(852) 3608 0989
電郵：kamam@hkbea.com

東亞銀行網絡為香港最大之一，全力為客戶服務

